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Megszoktuk azt, hogy a külföldi 
sajtóban rólunk elhangzó ítéletekről, 
bírálatokról — ha csak nem kormány, 
pénzen fizetett dicséretek — röviden 
uoy számoljanak be honhazafias lap­
jaink, hogy azok szemenszedett rágal­
mak, agylágyulásos hülyeségek, me­
lyekről tudomást venni nem érdemes.

Hejh 1 pedig ha úgy egyik másikba 
beletekintenénk, sájnosan kellene jó- 
részükben a saját magunk panaszai 
nak szinte tóditás nélkül történt né­
metre, angolra, franciára fordítására is­
mernünk.

Különös és sajnálatos az, hogy 
legvadabb ellenségünk sem képes ben­
nünket 100 nyomtatott oldalon ke- 
resztül anélkül szidalmazni és 9ivág&Im 
mázni", hogy =Habotába 75 lapon át 
keserű igazsága ne lenne.

Itt fekszik előttünk egy névtelen 
„külföldön élő hazafi“-nak a magyar 
katonai követelésekről német nyelven 
Berlinben kiadott véleködése, amely 
azonban csak a personál uniótól való 
rettegés sült- osztrák aggodalmait képes 
visszatükrözni.

Ennél érdekesebb ennek a 32 ol­
dalra terjedő u. n. brochurának pót­
léka gyanánt kiadott 60 oldalas kísérő 
füzet, melynek cime „Chovinizmus 
Magyarországon.“

Természetesen a „Gsamtmonar- 
ch/e“ szemszögletéből ront nekünk a 
névtelen hazafi és munkájában neve­
zetes az, hogy újat sehol sem mond. 
Sőt: annál gyakrabban citál a fejünkre 
a saját sajtónk kitöréseiből egyet- 
mást — sohasem kellemest — nem 
egy helyen árul el alapos tájékozott­
ságot közviszonyainkat és társadalmi 
életünket illetőleg.

Szinte kéjelegve tárja fel közéleti 
és politikai züllésünk számos kiáltó je­
lenségét és szörnyűségesen igaza van 
abban, hogy ennek a züllésnek föoka a 
magyar társadalom ferde gazdasági vi­
lágnézete, melyet szellemesen „nem­
zeti előítéletekének nevez. A kishv, 
vatalnok nagyzolása, kinek felesége a 
háziasszonykodás helyett,,nagyságát" 
játszik, a becsületes munka meg nem 
becsülése, a télé szájjal hirdetett ipar- 
fejlesztéssel szemban az iparos lené­
zése, a protekció, a köztisztségeknek 
kortesszolgálatokért való osztogatása 
bizony mind-mind „nemzeti elöitéle-

Láz.

tekböl“ fakadnak, amint csak hivságos 
nemzeti előítélet adhatta törvényhozóink 
szájába a jobbágyfelszabadítás ilyen 
meghatározását, hogy: „ a nem
nemesek a nemesek sorába emel­
tetvén“ (1848 törvényhozás)" . . .

A nemes nemzetnek derogált a 
jobbágyhoz leszállani, de mivel hogy 
egyenlőségnek mégis muszáj lenni, hát 
egy szellemes fordulattal megueme- 
sitette az egész országot.

Kárörvendő iróniával állítja szembe 
a kis füzet a harmadik emeleti búto­
rozott hónapos szobában lakó Irányi 
Dánielt a lefoglalt fizetésű ős végre­
hajtásokkal zaklatott mai képviselők­
kel, kik bizony igen szép számmal 
vannak. Ezek hozzák a törvényeinket.

Sorra veszi azután a kis füzet a 
magyar nemzeti panaszokat az oszt­
rák kizsákmányolás ellen, a nemzeti 
követeléseket s cáfolja, döntögeti őket 
la megszokott és jól ismert sült oszt­
rák elméletek szerint és alapján.

Legjobban égeti a füzet névtelen 
szerzőjét a personál-unio kérdése, 
innék — szerinte — hatféle eshető­
ségét egyenkint cáfolja és egy hetedik 
propozitióval áll elő, melylyel lelki 
szegénységéről állít ki bizonyítványt.

Irta: Álba Hevis.
A fiút Kálmánnak hívták, persze a 

vezetéknevén — mert hisz hóembernél a 
keresztnév úgyszólván mellékes. Egészsé­
ges állapotban az areza olyan gyönyörű­
en tiszta és finom színű volt, mint a vi- 
zirózsa levele ; egy kicsit lányos és por- 
cellánszerü, csak a kék erek, amik át­
szántották. tették néha — duzzadtukban 
— egy-egy percre férfiassá.

A két szeme két örökké alvó ten­
gernek látszott, mély mélységre végtelen 
és rejtelmességgel teli. Az ember vala­
hogyan úgy érezte, mintha ez a hu egy 
óriás erejével mindent megtehetne, amit 
akar; pehelylyé lapíthatna 8",I
verhetne ármádiát és a földet mag 
olyan könnyedén a vállára kaphatná, 
mint, egy játszó gyerek az 6 papirossar- 
kánvé t.Egy hét óta nem ment föl a mű­
helyébe, ahol kifáradt kezek öntik Őrlés 
alá az élet dús termését. Egy hét óta a 
sötétes kis udvari odúban feküdt, üppen 
nem egy helyzetben, sőt : a fekvés min-

den nemét valóságos Ínyencséggel kifun 
dálva, jobbról balra, balról jobbra, néha 
keresztben is az ágyon, lecsuggő fejjel 
És a falakra virágos, színes meséket irt 
és a plafondról ragyogó dalokat olvasót
ÖnkWSzokszor köhögnie kellett és ez ke­
serves volt, mert mellére ráfeküdt vala­
mi súlyos nyomás, ami beléfojtotta a lé
legzetet. ^ nagyerejü óriás elejtette a 
fejét s nem volt annyi ereje, hogy a 
homlokát megtérülje a verejtéktől.

Esténkint a háziasszonya bejött höz 
zá köpcös kis testével megállt (távol az 
ágytól) s a helyzethez illőn elmulattatta. 
csodálatos meséket mesélt neki betegsé­
gekről, gyógyulásokról. A boldogult urá 
emlegette, aki egyet, fordult a székén, 
azt nyögte: vizet 1 Es rögtön habos lett
8 SZÍJ11 tSzo^g kis vizes kendét 
tett most a Kálmán homlokára, meg­
főzött neki két hig tojást, azután ott­
hagyta. ^ ^ jöW> Mint egy nagy 
uraság. költözött be. birtokába vette a

szobát, gazdástól együtt. Kálmán ^nyúj­
tózott az ágyon, a karjait kihúzta a ta­
karó alól, valósággal neki készült. Az 
árpán már égtek a vörös foltok s a sze­
líd szeme most olyan volt, mint a leika
vart P^Yáz^pédig kedvesen magával hoz­
ta most is a szokott vendéget (hogy a 
jó Isten áldja meg érte!) s a nagy, dom- 
boru-csipéjü, szőke leány o.t állt min 
egy hót óta minden alkonyaién — a
Kálmán ágya mellett.

— Látja — mondá édesen — eljöt 
tem, ideszöktem, ott hagytam a társa­
ságot.^ __ felelelte szomorúan a fiú
s száraz ajkán meg-megpattant a bőr — ma
szerda van. Zsur-nap ... , , .

— Bánom is én I mondta a leány, 
huncutul kacagott, az ágy relére ült s
kivágott, piros blúzában meztelen nyakát 
odahajtotta a fiú felé, Kálmán nyúlt volna
érto- í kérdezte ekkor hd-
kan s nagy, gyönyörűséges, merész vára­
kozással. — Miért jön ide hozzám ? Mond
ja . - • _ ________ __________-—
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Azt hiszi t. io hogy az humoros, de, 
amint látni fogjuk : az hüdeses. A per- 
sonál-unió utjai szerinte:

1. Ö felsége beleegyezése, 2. erő­
szakkal való elszakadás, 3. idegen 
dynastia behelyezése, 4. lemondás 
Ausztriáról s a magyar császárság meg­
alakítása, 5. Ausztriának idegen hata 
lom által történő elfoglalása s a dynas 
tia hozzánk szorulása, 6. a dynastia 
kihalása folytán feléledő király válasz- 
tás jósa. • •7 Egy krokodilus család ideig
lenes trónra emelése, addig, amig 
ez a család az elégedetlen magya­
rokat megeszi s a béke az ország­
ban ekként helyre áll.

És ha meggondoljuk, hogy ez az 
ember, kitől ilyen irgalmatlan „vicc 
telik, a lehető legrosszabb akarattal 
tárgyal és gázol bennünket magyaro­
kat 58 nyomtatott oldalon keresztül 
és ebből legalább is 38 oldalon — 
igazságok foglaltatnak : akkor m 
csakugyan el kell ismernünk, hogy nem 
a legjobban áll a mi magyar nemzeti 
szénánk. _______________ _

Pénzintézeti tisztviselők nyugdija.
Válasz egy nyilatkozatra.

Csatározás a kongresszus körül
Czira kartárs tegnapi nyilatkozata a 

„Debreezeni Független Ujaág banagyer 
mek és a szivárvány meséjét juttatja 
eszembe, melyben a gyermek nmvul ro­
hant, - hiába figyelmeztették a szembe­
jövők, tüskön bokron át a csalóka cél télé.

Minden csak némi szooiá is érzékkel 
biró ember is szívesen látja a pénzintézeti 
tisztviselők mozgalmát, jogviszonyaik sza­
bályozása, az ipartörvény revíziója, válasz­
tott bíróság stb. iránt, de már azt nem

engedhetjük, hogy minden logikus számi-1 
tás8 ellenére belevigyenek egy csomó tiszt- 
xriafll/tt effv ui gyenge kilátásokkal bíró Zgdijffi“et J/pitLb. s a Wato. ka-
dere beálltával sokan éppen akkor káro­
suljanak, amikor talán legjobban rászorul-
nánk Nem^külön nyugdíjintézet kell » 
pénzintézeti tisztviselőknek, uraim _K®-Íva 
az, hogy általában nyugdijuk biztosítva 
hévén, még pedig megbízható helyen 1 
És legyenek meggyőződve, hogy az érde­
keltek mindegyike gondolkodni fog &zon, 
vájjon nem e inkább oly intézetnél bizto­
sítsa nyugdiját, jövőjét, amely régóta fenn­
áll s több millióra rugó vagyonánál f gva 
feltétlen megnyugvást nyújt. .

Ön, tisztelt Kartárs ur, igenis kije 
lentette nekem telefonon, hogy a magán 
tisztviselők három nagy testületét melyek 
ben a pénzintézetiek száma több ezer, 
csak akkor hívják meg, ha előre kijelen­
tik, hogy nem szólalnak fel a létesítendő
nyUgNemébaj l^Nem született mindenki 
diplomatának 1 Ki kell azonban itt, a nyik 
vánosság előtt nyilatkoztatnunk, hogy a 
Magántisztviselők Országos Szövetsége 
nem akart a kongresszuson egyebet, mint 
önöket felvilágosítani, hogy 15 éve fun^
cionál már a Magántisztviselők Országos
Nyuadijintézete. Vagyona 1907 végen
4630277 korona, rendes tagjainak száma 
2547 (köztük 700 pénzintézeti). A biztosí­
tások összege 4893290 korona Debre- 
czenben is vau már 30—35 tagja. Ez in­
tézet ellen eddig semmi panasz sem me­
rült fel, sőt a kormánytól 5000 korona
évi szubvenciót kap A pénzintézeti tisztvi 
selőbnek nincsenek a magántisztviselők kö 
zött speciális igényeik, különösen a nyug­
díj tekintetében nem; nagyon_ jói meg- 
fArtek 0ffv nvuizdijegylet kebelében eddig to, .megíe?6“ntébet=t kell tehát tömeges 
belépéssel erősíteni, nem pedig az erőket 
széjjel forgácsolni. Már is szó X®n.J 
hogy a Magántisztviselők nyugdíjintézete 
a dijakat leszállítja, valamint a fizetési 
évek számát is 40-ről 34—35-re, éppen 
most a leghelytelenebb tehát, hogy önök 
szeparatisztikus törekvésekkel lépnek tel 

Önök valószínű, arra spekulálnak,

hogy majdan az intézetek kiadják intéze- 
tűknek a megfelelő nyugdíjalapokat. Erő­
sen’fognak csalatkozni. Hossz“ ,^vef *6' 
mény munkájával és nagy tökével le­
hetne csak talán itt ott ezt a bizalmat ki­
érdemelni, de addigra rég meglesz a kö­
telező állami nyugdíjbiztosítás és végered­
ményben erre kell törekednie minden
magántmz^tvisel^őnet besz6ljenek
tehát önök, hanem ezeket az érveket 
döntsék meg, ha tudják s akkor nem lesz­
nek rátótiak. Hojdü ÁDdQr

1908. május 21.

Kultusztárca-egy perc!
A képviselőház ülése.

A léghajó sebessége kismiska ahhoz 
képest, amilyen gyorsasággal a képviselő­
ház a költségvetést tárgyalja. Jóformán 
még egy egész nap sem szükséges egy-egy
budget elintézésére.

Ma délelőtt kezdték el tárgyalni a 
kultusztárca költségvetését, elhangzott egy 
sereg beszéd, Apponyi maga is kivágott 
egy diszszónoklatot s mire beesteledett, 
általánosságban megszavazták a kultusz- 
tárcát.

Részletes tudósításunk a következő :
Sághy Gyula előadó volt az első felszól- 

laló. aki miután Justh Gyula megnyitotta 
az ülést, néhány szóval méltatta Apponyi 
kultuláris politikájának alapelveit és elfo­
gadásra ajánlotta a költségvetést.

As egyházi adó.
Csóti Géza : Párbér és az egyházi adó 

rendezését sürget1. A katholikus autonómia 
ügyét is meg kell oldani, de a nemzeti 
állam kiépítésének nagy érdekeivel össz- 
hangzásban. A kongnia nem késhet soká 
és élni kell a törekvésnek, hogv a pap k 
fizetését fokozatosan javítsák. Ezer kor. 
évi fizetés egy káplánnak nevetséges cse­
kély, mert ebből ötszáz koronát levonnak 
élelmezésre. A költségvetést elfogadja.

Nagy Sándor: A nemzetiségi kér­
désről beszél. A költségvetést elfogadja.

— Miért? — a leány fehér nyakára 
egy virradatszinü vérfelleg suhant. — Mert 
fáj nekem, hogy ilyen egyedül vagy, hogy 
a tekinteted hiába kóborol egy pillantásért 
s a panaszodat nem hallja senki! Az imént 
ismerősöket láttam az utcán; mégálltak, 
utánam néztek. Én nem futottam és nem
bujkáltam.^ lággaQak . Az én idejövete­
lem nem ti ok és nem szégyen. Az én
idejövetelem a hozzádtartozóságomnak 
szent, bátor, hazugság nélkül való bnyilat
koztatása 1 . • • , , , „ f ,

Rajongva hajolt a beteghez s a töl­
tés arcára a láznál perzselőben rászorította
a száját. ur, _ kiabált be az aj­
tón a köpcös háziasszony — tessék meg­
igazítani a paplant. Egy hölgy van itt!

Kálmán felriadt, az álláig húzta a 
takarót, s a szobában fényesen, derűsen, 
most már valósággal megjelent a piros-
bluzos leány: ,

— Hallottam hogy beteg . . . Meg­
szöktem. Ott hagytam a társaságot . . .

S a szegény fiú, mint a visszhang,
felelte

— Persze, persze, hiszen ma szerda 
van, a zsur ...

Es nem lehetett másként, a lánynak
azt kellett mondania:

— Bánom is énl. . • — és önkénte­
lenül leült az — ágy szélére.

Esnek néha ilyen hihetetlenségek; 
az élet valóra vál egy darabka álmot és 
az ember visszaemlékezik: ez már így tör­
tént egyszer . . • furcsa 1

A fiú előrehajolt, hogy nehéz illatát 
a blúz selymének kissé magába szívja. 
Es erőtlenül, de nagy bizakodsásal meg­
kérdezte : A . . ,

— Nem fél? ... El mert jönni hoz­
zám? . . • Mondja. . ,, .

A lány egy percig tétován nézett rá, 
azután felállt és a két kezét halálos ijed­
séggel a szivére szorította;

—Teremtő Isten, hátha meglátott va­
laki 1 Erre nem is gondoltam 1

Az arca fakó volt a félelemtől ős 
reszketett . . . Kálmán egy szót se szólt: 
bágyadtan fordult a falnak, lehunyta a 
szemét, s imádkozott egy negyedórái jóté­
kony lázért.

Legnagyobb Molykár ellen

biztosító és megúvÉ intézet
Téli bundanémtlek, női gallérok, sző­
nyegek karmantyúk stb. kedvező; fel­
tété --------  —-----

A népiskolák és az egyetem.
Ballagi Akdár : Népiskolákról való 

gondoskodás után most már a polgári is 
kólákat és egye’emet is gondjaiba vehetné, 
mert ezeknél is sürgős reformra van szük­
ség. Kifogásolja, hogy az egyetem költ­
ségvetését az egyetem teljes mellőzé­
sével állítják össze, holott az egyetem ér­
dekében helyes volna, ha annak megálla­
pításába véleményadás alakjában az egye­
temi tanács is befolyna. Szóvá teszi azt 
is, hogy az egvetemi könvvtár nem felel 
meg céljának. Ott lehetetlen a tanulmá 
nyozás. Az épület sem megfelelő, amin 
nem is csodálkozik, mert aki építette, a ig 
hogy befejezte az építkezést, a Lipótme- 
zőre került. (Derültség.) Az egyetemi 
könyvtár berendezésétől függ legfelsőbb 
fokon a tudományos nívó. Áttér a polgári 
iskola kérdésére.

A polgári iskolák reformját azért is 
szükségesnek tartja, mert az általános vá­
lasztói jog behozatala a népség oly réte­
geit fogja bevonni az alkotmányos élet 
kereteibe, ^melyek eddig kívül voltak es 
amelyek értelmi színvonala már e szem­
pontból is emelendő. Elfogadja a tételt.

Tisztelettel

Lampreoht-palota.

iäefek meflettmolykár elleni meg- lfGOll GVIliSB1 
óvás végett *Vto**,dtatnak. ö
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Az e/nők tiz percre felfüggeszti az

A szünet után az elnök Zichy Wla- 
dimirt hívja szólásra. Ugyanakkor Ap- 
ponyi Albert is szólásra jelentkezik. Zichy 
átengedi a szót a miniszternek.

Elnök: Szóátengedósnek nincs helye. 
Tessék beszélni. (Zaj)

A nemzetiségi panaszok.
Zichy Wladimir gróf: Az egyetemen 

destruktiv tanokat adnak elő. Ezeket on­
nan el kell távolítani. (Általános helyes­
lés) A vallás és család szentsége ellen 
intézett támadásoknak elejét kell venni.
A népiskolákról szólva a nemzetiségi kép­
viselők ez irányú panaszairól beszól.

Elnök: A nemzetiségiekről most nem 
beszélhet. (Nagy zaj).

Kiáltások (a Ház minden oldaláról.) 
Hát mikor beszéljen!

— Ez nem járja l
— Nem tért el a tárgytól.
Elnök (csenget): Csendet kérek. Csak 

a kultusz budgettel kapcsolatban beszélhet 
a nemzetiségi kéidésről.

Farkasházy Zsigmond: Hisz nem
csinált egyebet „ ... , ,

Elnöki önállóan nem foglalkozhat
most ezzel" a kérdéssel.

Farkasháiy Zsigmond. Hisz nem 
beszélt önállóan. (Zaj. Derültség)

Elnök: Rendreutasitja Farkasházyt
Zichy Vladimír : Az egyházak ró 

szére nagyobb támogatást kér az állam 
tói. Követeli a kathobkus autonómiát 
hogy az egyház szabad legyen és ne le­
gyen kiszolgáltatva a kormányok és pár 
tok akaratának. (Helyeslés és taps.) A 
költségvetést elfogadja.

Apponyi válasza.
Apponyi Albert gróf: Örömmel látja 

az érdeklő dósét, amellyel tárcájával fog 
lalkoznak. Bár sokat dolgozik az ország 
kultúráján, az eredménnyel, mindazonál 
tál nincs megelépedve, mert igen nagy 
feladatokat tűzött maga elé Elismeri 
hogy máris emelkedett a minisztérium 
költségvetése, ami örvendetes. Mai költ 
ségvetőse 81 millió 359 ezer koronaró 
szól. De ez még mindig kevés. De ezért 
nem érheti a legkisebb vád sem a pénz 
ügyi minisztert, aki sdvesen áll mindég 
a kuitura emelésére. Ez tisztán az ország 
anyagi erején múlik. (Úgy vau.) Bejelenti, 
hogy az ingyenes elemi népiskolák és a 
gazdasági népiskolák dolgában törvényja­
vaslatot terjeszte t be. A nemzetiségi isko­
lák ellen fölhozott kifogásokat figyelembe 
fogja venni. A nemzetiségi tanítóknak 
jutalmat ad a magyar nyelv fejlesztési 
körüli érdemeikért, két órakor szünetet 
rendel az elnök- Négy órakor folytatják a 
tárgyalást Rakovszky elnökletével.

Ai ingyenes népoktatás.
Apponyi folytatja beszédét: A kö­

zépiskolai tanárok mielőbbi fízetésrendezó- 
sót kilátásba helyezi. A katolikus autonó­
mia ügyében is lépéseket tett. A miniszter 
beszéde után Bedóházy János és Veres 
József szólalt hozzá a költségvetéshez, 
amit elfogadtak. Fábry Károly a tanítók­
nak vasúti szabadjegyet kér a költségve­
tést elfogadja.

A költségvetést elfogadták.
Vlád Aurél azt kifogásolja, hogy a 

költségvetésben százezer koronát vettek 
föl a görögkeleti papok segélyezésére s ez 
a pénz — úgymond — politikai célokat 
szolgál. A költségvetést nem fogadja el

Brediciámi Korjólán szintén nem fogadja 
el a költségvetést.

Sághy Gyula előadó, a kifogásokra 
reflektál. A költségvetést általánosságban 
elfogadták. Ezután a részletes tárgyalás 
következett.
Budavár bevételének évfordulója.

Nagy György indítványozza, hogy 
íolnap Budavár bevételének negyvenki- 
enoedik évfordulója alkalmával a Ház ne 
tartson ülést s helyezzenek koszorút a 
íonvéd szoborra.

Wekerle erre nézve azt ajánlja, 
íogy helyezzenek koszorút a szoborra a 
láz azonban tartson ülést. A miniszterel­
nök javaslatát elfogadták. Az elnöki iro­
mányok bemutatása után az ülés 8 óra- 
tor véget ért.

rendőrfogalmazó ment ki. A fogalmazó 
vallatóra fogta a hajdút, aki mindent ta­
gadott j csupán egy esetet ismert be, ami­
tor állítólag tiz koronát lopott volna. A 
nyomozás azonban megállapította, hogy a 
íajdu a pénzes fiók fosztogatását hat-bét 
íónap óta űzi és az ellopott összeg több 
száz koronára rúg.

A betörő hajdút levetkeztették egyen­
ruhájából ős nyomban letartóztatták A 
rendőrség holnap átfogja adni a tolvajt a 
kir. ügyészségnek. __________

Betörés a főispánnál.
A hűtlen hajdú bűne.
Hat hónapig fosztogatott.

Hajduvármegye öreg székházénak 
szenzációja van. A közügyek ősi kúriájá­
ban egy betörő munkájára jöttek rá, aki

Andrássy a királynál.
A válság hírek.

A belügyminiszter audenoiája.
Van-e válság ? Bécsben azt mond­

ják, hogy igen. Budapesten nem igen 
hisznek benne, sőt a miniszterek a Ház 
folyosóján kategorice megcáfolják a 
válsághíreket. A sok kombinációból 
csak annyi igaz, hogy a magyar kor­
mány belement abba, bogy a tiszti

Weszprémy Zoltán főispánt állandóan fizetések felemelése az 1909-ik évi
** UXltn/.nfTnMnkn 1% A1 ll AQnf AOOÁIt AQ H AffV 9

lopta. A főispáni lakás fosztogatója már 
hót hónap óta űzi manipulációit, de bűnét 
csak ma leplezte le a véletlen. A rend­
őrség a veszedelmes betörőt letartóztatta 
és holnap átadja a debreozeni királyi 
ügyészségnek,

Az elfogott betörő Weszprémy Zol­
tán házi szolgája Árgyelán Zoltán volt, 
aki hót hónap óta viseli a zsinóros öl­
tönyt s ezen idő alatt a főispánnak belső 
küldönce volt. E minőségében bő alkalma 
volt kitapasztalni, hogy Weszprémy Zol­
tán hol tartja pénzét. A főispán, aki cse 
lódjei tisztnsségóben bízott, pénzkészletét 
mindig a hivatalos fogadó szobájában, 
Íróasztala felső fiókjában tartolta. Ezt jól

költségvetésbe beillesztessék és hogy a 
tisztek ezt a fizetésemelést már iti08. 
évi október hó elsejétől kapják meg.

Ezzel szemben az osztrák kormány 
hozzájárult ahhoz, hogy a delegációk 
az ősszel üljenek össze.

A bécsi politikai körök ilyen han­
gulata mellett jelent meg Andrassy 
Gyula gróf belügyminiszter ma déle­
lőtt a király előtt. Andrássy audienciája 
elsősorban a választói reformnak szólt 
ugyan, de szóba fognak kerülni az 
összes politikai kérdések, igy a tiszti 
fizetések emelése és a fúzió dolga is. 

A Ház folyosóján tegnap a füg-
tudta Argyelán János és egy alkalmas getjenSéoi párt egyik vezévembere azt 
pillanatban kipróbálta a főisp in összes hnnw AnAráasv mnet már a
szekrényeinek a kulcsait, a melyek kö 
zül egy tényleg ki is nyitotta a pénzes 
fiókot. A hűtlen szolga ettől kezdve való­
sággal rákapott a főispán pénzkészletére 
és rendszeresen kisebb-nagyobb összegeket 
lopott ki a fiókból. A főispán gyakran 
észrevette, hogy 20- -30 koronája hiányzik, 
gyanút is fogott a hajdúja iránt, mind 
azonáltal nem tudta egész bizonysággal 
megállapítani, hogy ki a pénzes fiók foaz 
toga tója. A véletlen aztán ma lerántotta 
a leplet a bűnös manipulációról.

A főv-pín ugyanis az utóbbi napok 
ban feleségével együtt Budapesten járt. 
Ezt a kedvező alkalmat Argyelán János 
fel akarta használni s behatolt a főispán 
dolgozó szobájába. Itt a fiókot felnyitotta 
s éppen akkor, amikor onnan a pénzt ki­
emelte, lépett a szobába Kiss Kiára szó
balá°L No most már — kiáltotta a leány 
— tudjuk ki a tolvaj!

A betörő kajdu ha álsápadt lett és 
hebegve kérte a szobalányt, hogy hall­
gassa el a látottakat, a leány azonban a 
könyörgés dacára is bejelentette az esetei 
Weszprémy Zoltán főispánnak, aki kevés 
sei a leleplezés után érkezett lakására a 
vasúti állomásról. ....

A főispán a tolvajlásról értesítette a 
bűnügyi osztályt, ahonnan a helyszíni 
szemle megejtése végett Komlóssy Pál dr

beszélte, hogy Andrássy most már a 
harmadik választói reformtervezetet vi­
szi Becsba a királyhoz, aki a két első 
javaslatot nem fogadta el, mert azokat 
reakciósoknak és a modern választó- 
jogi elveknek meg nem felelőknek ta­
lálta. A belügyminiszternek a király 
előtt történt audenciájáról a követke­
zőket jelenti tudósítónk :

Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter, aki tegnap Bécsbe érkezett s 
a magyar minisztérium bankgassei pa­
lotájában szállt meg, ma délelőtt több 
látogatást tett. Déli 12 órakor a ki­
rály Schönbrunnba kihallgatáson fo­
gadta. A miniszter tárczájának folyó 
ügyeiről tett jelentést a királynak. A 
belügyminiszter a kihallgatás után 
dejeuner re Avhrenihal báró közös 
külügyminiszterhez megy és valószí­
nűig a 4 óra 40 perckor induló vo­
nattal visszautazik Budapestre. Bécsi 
tudósítónk jelentése szerint a folyó 
ügyek közt, amelyről Andrássy a ki­
rálynak jelentést tett, elsősorban sze­
repel az általános választói jogról 
szóló javaslat, melyet előkészítettek.

szolgál. A költségvetést nem iogaaja ei szemic ^------------------------- -

Pongyola remek választékban 5 forint HalmágyináL
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is a szekularizáció.
Az iskolaszéki jegyzőválasztás.

Nagy napja volt ma, Debreczen 
város egyházi életének. A tiszántúli 
református egyházkerületnek 3 napra 
tervezett közgyűlésének első szakasza 
zajlott le a kollégium nagy tanácster­
mében. Olyan illusztris és országos 
hirü térfik, mint Tisza. István gróf,
Dt gén féld József gróf fögondnok, 
Baísa Lajos, Balthazár Dezső dr 
Szabolcska Mihály és mások jelenléte 
tette nevezetessé az egyházkeruleti 
közgyűlés első napját, amely azonban 
érdekes tárgyánál s a nyomán követő 
vitáknál fogva, mint országos jelentó- 
aégü dolog foglal helyet a tiszántúli 
református egyház krónikájában, 
közgyűlés, amely 9 órakor kezdődő t 
az elején csak kisebb jelentőségű dol­
gokkal foglalkozott, annál általánosabb 
lett azonban az érdeklődés és izzóbb 
a hangulat, amikor a szekularizáció 
kérdése került felszínre. .

Az első heves vitára a secu'an 
záció kérdésének érintése adott alkal­
mat. Az összes egyházmegyék batáro 
zatilag mondták ki, hogy a felekezetek 
között levő viszony a nagymértékű 
egyenetlenség miatt tarthatatlan s ha 
tározott állást foglaltak a szecularizáció 
az 1848. XX. t. k. végrehajtása érde­
kében. ....

Az egyházkerület ez ideig igen
enyhén bánt el ezzel az üg/gyel s ál­
lásfoglalása nem tette egészen magáévá 
az egyházmegyék határozatát. A mél­
tán v osság és igazság lelkes harcosa 
Balthazár Dezső dr., Ferenczy Gyű a 
dr. akadémiai tanárral együtt nyoma­
tékosan hangoztatta, bogy a szecula- 
rizácio vtgrebajtusa mellett az egy­
házkerületnek is lándzsát kell törnie.

Éllenv.élemény is hangzott bár na­
gyon elhaló hangon.

Végül Tisza István tett közvetítő 
indítványt a szekulai izációkérdésében. 
A közgyűlés ezt elfogadta s kimondta, 
hogy az 1848 XX. t. c. alapján a fe­
lekezetek között való viszonosság elvé 
ne* helyreállítását sürgős szükségnek 
látja.

A közgyűlés elé került a debre- 
czeni református iskolaszék jegyző vá­
lasztásának ügye is. Jeney Miklóst vá­
lasztották meg ennek alapján az is­
kolaszék jegyzői székében. Az egyház­
kerületi közgyűlés előadója Baksa La­
jos dr. javasolta, hogy a presbitérium 
és egyházmegyei közgyűlés diplomati­
kus határozatait megsemmisítve, erő­
sítsék meg állásában a törvényesen 
megválasztott jegyzőt Csurka Istvánt

A közgyűlés el is fogadta ezt a javas

lat0tAz egyházkerületi közgyűlés lefo­
lyásáról az alábbi részletes tudósítást

adjuk: gyüléflt Bávidházy János

zatok beterjesztése után jelentették, nogy 
I! egyhtokeriilel fíjesy^ie B.*» 1 
felt s Márk Ferenoz drt ««íhto.ráyá

lészké'pességi vizsgálatról beérkezeU je
lentőst, melyet a pénz gy •
lent* sével együtt tudomásul vett az egy
házkerületi közgyűlés.

(Az építtető bizottság 
jelentése.

Felolvasták a főgimnázium! építtet6 
bizottság jelentését, mely szerint a mm.sz 
teraz előirányzott 300000 koronás állam- 
s-eaélvből 115Ó00 koronát kiutalt. Az épít­
kezésekre vonatkozó költségvetés elkészí­
tésével Petz Samu műegyetemi tanárt
oizták meg, ki a költségvetés tervezet 
■ nniusig elkészíti, z előirányzott ál am 
segélyből fennmaradt még 87000 korona.

8 Jelentették ezután hogy Zzigmond 
Sándor ügyét Soltész Elemér nagyrészben
r6UdT'kultuszminiszter leiratban elren 
del te hogy a községi adóval együtt 5 szá­
zalékos iskolai adót a felekezetnélkuiiek- 
töl is be kell hajtani. Az ily módon be 
évült összeget a községi pénztárak ará 
nyosan osztják meg a felekezetok között,

3 Az előadó jelenti, hogy a gyűlés! ^ 
jajnak a kereskedelmi miniszter a gyűlésre 
való utazás alkalmára kedvezményes va-
8u,i srÄi**! ei.

helyező bizottság jegyzőkönyvét. E sze- 
mt a bizottság több negyedéves theolo- 
gust a káplánt teeudők végzésére kibocsá­
tott a gyülekezetekhez

(A közigazgatási államsegély.) 
Hosszabb vitára adott alkalmat a 

közigazgatási államsegély kérdése. A kul 
tuszmmiszier ugyanis közigazgatási állam­
segély címén nagyobb összeget szavazott 
meg az egyetemes egyháznak. Ebbó. az 
összegből 46 ezer korona csitt «Jiszántu - 
egyházkerületre. Ebből az összegből 1500 
1500 koronát az egynázkerület az esperes­
nek ad pótlók óimén. A többit arányosan 
kiosztja az egyházmegyék között.

Baksa Lajos sérelmesnek tartja ezt 
az eljárást. Úgy szeremé, ha az esperes­
nek adott összeg levonása nőikül u alná 
ki az egyházkerület a közigazgatási ádam- 
qi géiy megfelelő részeit az egyházme­
gyéknek. . . ..

Tisza István gróf szerint célszerű az 
espereseire, ha illetményeik felemelésének 
ügye nem képezi itt a vita tárgyát. Az 
esperesnek az egyházmegyék diguitsriusai, 
azért a közöttük és az egyházmegyék kö­
zött levő kapcsolatot nem szabad lazítani. 

A közgyűlés elfogadja az előadó ja-
vasiatát ^ legfontosabb tárgya az 1848. 
XX t. c. végrehajtásának ügye volt. 
Erre vonatkozólag több égy házmegye ha­
tározatot hozott. A határozatok a törvény 
rendelkezése mellett való erős állás fogla­
lást tartalmazlak.

Az előadó beterjeszd a határozatot 
s javasolja, hogy tegyék át az ügyet a 
íérdés rendezésén kiküldött bizottsághoz, 
melybe a konvent is küldött tagokat.

(A felekezeti viszonyok 
rendezése.

Ferenczy Gyula dr. tanár: Az egy­
házmegyék szin'e egyöntetűen foglaltak 
állást az 1848 XX. t.-cz. végrehajtása ér- 
dekóbeni Ma már lejárt az üres ígéretek 
kora. A kilátásba helyezett dolgokat, ha 
aprópénzzel is, de c;ak beváltják. Az 
egyetemes konvent a törvény végrehaj­
tsa érdekében indítandó harcában erőt 
menthet abból a körülményből, hogy va­
lamennyi egyházmegye háta mögött áll. 
Óhajtandó azonban, hogy az egyházme­
gyék példáját az egyházkerület is kö­
vesse. Az trt nem elég, ha csupán az egy­
házmegyék foglalnak állást a felekezetek 
közt álló viszonosság elvének megvalósí­
tása érdekében, hanem ezt az egyházke­
rületnek is meg kell tenni. Ha az egy­
házmegyék meghozták határozataikat, az 
egyházkerületnek ezeket összefoglalni kell 
s igy terjeszteni a saját á lásfoglalásávala 
íonvent elő.

(Tisza Istvén es a szeku­
larizáció.)

Tisza István gróf: Ha az egyház- 
kerület az ügyet tárgyalni akarja, akkor 
egyöntetűen kell eljárnia a dologban. A 
dologba való beavatkozásra szerinte most 
nincs szükség. Az egyházmegyék határo- 
zatait pártolólag nem lehet felkutdeni a 
konventhez, mivel indokolásaik s a ben­
nük foglalt vélemények nem egyönte­
tűek. Javasolja, hogy az ««yktomegyék 
határozatait kommentár nélkül terjesszék
A konvent öló» iqco v vGyőri Lajos esperes az ltibö. aa.
törvénycikk végrehajtását, mint tudja, 
a legtöbben úgyis kikapcsolták a lel­
készek fizetésrendezésőnek kérdéséből.
_ A fő kérdés most az, hogy a lelké­
szek fizetésénél a minimumot méltányosan 
megállaptsák"

(A 48dk törvénycikk végre­
hajtása.)

Balthazár Dezső dr. böszörményi es­
peres : Indítványt terjeszt elő, mely sze­
rint az egyházkerültiti közgyűlés az 1848. 
XX. t. c kérdésének végleges rendezését 
sürgősen óhajtja a felekezetek között levő 
viszonosság es kölcsönösség helyreállítása 
többé már nem tűrhet halasztást. Az ügy 
rendezésének halasztása óriási katasztrófát 
vonna maga után. A felekezetek között 
rég óhajtott békét csak az 1818. A a. 
t. c. tökéletes végrehajtása hozhatja meg. 
Emelje fel tehát a közgyűlés nyomatéko­
san a szavát a már nem halasztható Kér­
dés sürgős végrehajtása érdekében.

Ha ezt megtesszük, azzal sem vádol­
hatnak bennünket, hogy nem vagyuQK 
alkalomszerűek. Hiszen, jelenleg olyan 
párt ül a kormányon, amely a 48-ik 
nagy eszmék végrehajtását tűzte ki m g 
elé főcélul. Ragadjuk meg tehát ezt a Kí­
nálkozó politikai helyzetet és hassunk oda,
hogy az ország békéjét legjobban érintő 
kérdés ügyét mielőbb rendezzék. .

Sulyok István nagyváradi esperes • 
nem tartja szükségesnek, hogy ezt a K 
dóst most velevegyók a tárgyalásba

(Módosító javaslatok.) 
Tisza István gróf: Amit Balthazár 

kimentésében érintett, hogy a felekezete
Jött jegyzőt L&urna iaiv*m. ___________________ __________——- ------- -- -----TTjT ■"Ne üljünk fel
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közt lev6 viszonosság és kölcsönösség elve 
végrehajtassák, az a közóhaj lárgyát ké­
pezi. Az elhangzott ellentétesnek látszó 
véleményeket könnyen lehet egyesíteni.
Mondja ki az egyház, hogy az 1848 XX. 
t.-o.-ben foglalt intézkedések végrehajtá­
sát sürgős szükségnek látja. B kijelentés 
mellett terjessze a konvent elé az egy­
házmegyéknek ide vonatkozó határozatait.

A közgyűlés ezután szavazás utján 
elfogadta Balthazár javaslatát, Tisza Ist­
ván gróf módosításával.

(Az iskolaszéki jegyző- 
választás.)

Ezután több személyes és helyi vo­
natkozású ügy letárgyalásával áttértek a 
debreozeni református iskolaszék jegyző 
választására vonatkozólag beadott feleb 
bezés tárgyalására. Az ügyet Baksa Lajos 
dr. előadó ismerteti. Az uj törvények ér 
telmében jegyzőt választott magának. A 
választás ellen Nagy Z-ópmond tanár fe- 
lebbezett a presbyterium előtt, mely a vá 
lasztást megsemmisítette. Az egyházkerü­
let! közgyűlés jóváhagyta a presbytérium 
határozatát. Mivel a választás az egyházi 
törvények VI. 47 §-ának rendelkezése 
szerint szabályosan történt, előadó java 
solja, hogy az egyházkerület nyilvánítsa 
semmisnek a presbytérium és az egyház 
megye ide vonatkozó határozatát.

Dicsőffy József főjegyző hivatkozik 
a presbyterium egy még soha meg nem 
erősitett úgynevezett szervezeti szabály 
rendeletére, me'y szerint az iskolaszék 
jegyzőjének megválasztása a presbyterium 
joggköróbe tartozik. Kéri az egyházaié 
gvei közgyűlés határozatának megerő 
sitését.

Dicsőffy javaslata ellen 
György Endre, Fererczy Gyula dr. Si 
mon Károly és még többen, akik hangoz­
tatták, hogy az iskolaszék a törvény ren­
delkezése szerint választotta jegyzőjét. — 
Ezekre való tekintettel kérték az előadói 
javaslat elfogadását.

Az egyházkerületi közgyűlés ezek 
után nagy szótöbbséggel kimondta, hogy 
az iskolaszék jegyző-választásának meg­
semmisítése törvényesem s. Azért a pres- 
byteriumnak és az egyházkerületnek erre 
vonatkozó határozatát semmisnek jelen­
tette ki s a megválasztott jegyző1, (Xsurka 
Istvánt állásában megerősítette.

A közgyűlés tél 2 órakor véget ért.

LEVÉL.

Akadémiai tagságomról.
Édee feleségem ne ijedj meg tőle,
Elöbb-utóbb úgyis hirt vennél felőle —
Jó magam állok hát inkább be postának .•
Tagja lettem, nézd, az Akadémiának.

így bizony öregem, megöregszünk szépen, 
Ifjúságunk elszáll színes álomképpen — 
Napsugara gyérül, ritkul a virága . . .
8 végre bejutunk az Akadémiába!

Ám a gyermekeket kellő kímélettel,
Nyugtasd meg ezzel az én üzenetemmel 
Hogy nem törődvén az Akadémiával:
Ezután is játszunk lovasdit egymással.

A vers persze, mint Szabolcska minden verse, 
kézről-kézre járt. Elolvasta Bartóky József, a jóizü, 
szikrázó szelleméről ismert miniszteri tanácsos is, 
aki a következő versben hütötte le a poétát;

LEVÉL.

Szabolcska Miska gyermekei Írják az apjuknak vá­
laszképpen.

Verses leveledbe’ hiába Ígéred 
Lovasdit ezután mi nem játszunk véled, 
„Tudós Társaságnak“ mert aki már tagja: 
Nem ló az már többé ! „vén szamár“ a rangja,

művészeti akadémia növendékei, hogy * 
közönség pártolja, de a közönség is meg­
érdemli, hogy —• egyszer jó előadást U 
lásson.

SZÍNHÁZ
Tartuffe.

Álarcos rablók Kabin.
Egy cigány karaván támadása.

Vakmerő éjszakai betörés.
Egy vakmerő rablótámadás tartja 

most izgatottságban Kab község közön­
ségét. Mára virradó éjjel ugyanis egyik 
ottani gazdasszony lakásába álarcos rab­
lók törtek be és teljesen kifosz’o’ták a 
hajlékot. Az eset részleteiről kábái tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Hangos 1 ‘atásra ébredt * 
éjjel Marink . :■ -. ?'é kábái i?azd ■> s -
Lakásának udvari ablakán durva fenyege­
tőzések hallatszottak be és követelték az 
asszony pénzét. A váratlan eset miatt ha­
lálra rémült asszony előbb hallgatott és a 
kiabálásokra nem szólt semmit, de a követ­
kező pillanatban a vakmerő támadók már 
csörömpölve törték be ablaka tábláit.

Marinkáné e nem várt fordulat foly- 
tán pénzkészletét a mely kerekben 60 ko­
rona volt, kiadta az erősen bekormozott 
és á'nrcos embereknek, ezek azonban nem 
plégdtek meg a pénzzel, hanem feltörték 
ez asszony kamráié* is ahonnan közel 
200 korona értékű élelmiszert loptak el, 
azután elmenekültek.

A károsult asszony ma reggel azon-

Szabolcska, az akadémikus.
„Vén szamár“

Levél és válaszlevél.
Furcsa kis eset, de megesett, hogy Szabolcska 

Mihályt, a szelíd lelkületű szép versek nagy hírre 
kapott debreczeni poétát az akadémia a magáénak 
kívánta el. Ezt a sorsot azonban Magyarországon 
s ez maradjon Szabolcska vigasza — egyetlen káló 
mista pap sem kerülte el a múltban és a jövőben 
sem kerüli el, ha legalább is egy évtizeden túl ríme­
ket pengetvén, a Pegazus nevű ménecskéu lova­
godat.

Szabolcskát a hir az akadémiai tagságra való 
kikerülhetlen beválasztásra mint „levelezőt“ Hód­
mezővásárhelyen érte, hol a reformátusok kongresz- 
szusán időzött.

Mint levelező akadémikus, fogta magát Sza­
bolcska 8 szokott könnyed modorában versben kez­
dette meg levelezését Temesváron maradt feleségé­
vel, kihez a kongresszusi unalmas tárgyalások köze 
alatt az alábbi rimes sorokat menesztette

Vígjáték 5 felvonásban. Irta : Mellére. Előadták az 
orsz. színművészeti akadémia végzett növendékei.

Meseszerü, tüneményes előadásban
, . láttuk tegnap ezt a classikus darabot. n — -------

ifc megero- o]yan gördülékény és tökéletes összjáték nai jelentést tett a kábái osendőrségnek,
, , . . kai, amire csak jól összeválogatott fiatal ame]y megindította a nyomozást,
felszólaltak .1 ambjojo?ug er6k képesek. Az eddigi adatok szerint a betörők

Elfelejtettük, hogy fiat»] növendékek oígányok vojtak, akik tegnap éjjel érkez- 
szárnypróbálgatása volt az, s valójában ^ek gubára és a betörés után elmenekül­
ném is emlékeztetett arra semmi. Routi-1 ^ek a csendőrség tovább folytatja a nyo- 
nirozott, dolgukban biztos, szerepüket tel- moz&st s valószínű, hogy a tolvaj cigányok 
jesen átértő vérbeli művészeket láttunk kézre fognak kerülni, 
magunk előtt, mintha csak a nemzeti ——
színház magas szelleme erejének teljében IIJDßESAGOK.
jött volna vendégül Debrecen történelmi
színpadára. Épp oly bájos, mint amennyire —
kiforrott művésznőnek mutatkozo’t be Do j Rendőr észszel.
bős Marcit Dorina szerepében, Batsányi
TartuffeAe pedig egyszerű n tökéletes i . , , 1X,,
volt. Mesteri alakítás volt Vizi Seba-tyén Konstatálnunk kell mindenekelőtt,
Loyalja. Narczisz Emma, Andor Mária, kogy Debreozen város tekintetes főkapitá- 
Koppa Ilona, C obor, Alapi, Kiss Jf Í0S*Lvának kitünő humora van. Már annyira 
Vízi József külön külön és egyd’tvSve [ a legnagyobb mértékbenIsmeretlen11 tökéletes | provokálja a boseueégot. A rbvidlétéenek

alakítást és összjátókot nyújtottak
Debreozen műélvezetért különben ra 

jongó közönsége veszteségéül tudhatja be 
azt hocy e különös alkalmat elszalasz­
tottá. A színház csaknem teljesen tin s volt 

Amint értesülünk, ebben nagy részé 
van Zilahy Gyula szinte ér hete*hn ész

tehát a debreczeni rendőr észjárásnak gyö­
nyörű fotográfiája az a fenti rendelet, a 
me'y klasszikus voltánál megérdemelné, 
h ,gy kiragasszák és a szégventáblára füg­
gesszék ki. A veszett kutyák garázdálko­
dásának megakadályozása iránt szól ez a

járásának.' Megtiltotta a vezetőségnek, rtindelet> amit csak nemrég mi is sür 
hogy az előadást kellőleg meghirdesse ttünk>
mMHÍ CXüyZti féltékenység Srép dolog, hogy a («kapitány urnák
Balta neki, akkor teljesen igaza van, ügyeimét nem kerülte el a veszedelmes 
mert ilyen előadást ő soha sem produkált debreczeni komondorok, de a legnagyobb 
és nem is fog. S bizony baj származhatik jőakarata mellett is kikandikál vigyorgó 
abból reá, ha Debreozen közönségének I Mc(jal a mélységes bornirtság. Néz-
gSdÄr.Vl ö-ell'glu etep: Sük csak miben A hogyan is intézkadik a 
fékkel mais. színvonalon áUd_e^. |tékapjblny jr mtézked^ ^ ^

hogy Debreozen városának vagy hat-hét 
utcájában veszett ebek lézengenek s 
nagy szigorúan el is rendeli, jüogy a Jel

Reméljük és hisszük, sőt biztosra 
vesszük, bo.'y e fényes erkölcsi sikerű 
első előadás fairére közönségünk a még 
hátralevő két előadásra a színházat meg 
fogja tölteni. Megérdemlik az orsz. szín­űéit az alábbi rimes sorokat menesztette :_________ fogja tölteni. Megeroe-------------------1------- -------------- -------------------m

Asztalos József női divat áruházában Kossulh-u.4.
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme njdoneigok.
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Zett utcákon található■ kutyákat fogdos- 
gák ö sze és kössék meg. Ez mind na­
gyon szép dolog. A rendőrészjárás azon­
ban ugylátszik nem terjed odáig, hogy a 
veszett kutyák nem „gewohnheitthier* ek, 
amelyek csak a rendeletben jelzett utcá­
kat tisztelik meg becses látogatásukkal, 
hanem — uram bocsáss — elkalandoznak 
olyan vidékre is, a mely nincsen benne a 
rendeletben.

A főkapitány ur úgy látszik csak 
azon veszett kutyákról vész tudomást, 
amely a Mester, Csemete, stb. utcákon 
ütnek tanyát és csak az ottani „törzsven­
dégek“, elfogatását rendeli el, arra azon­
ban nem számit, vagy mondjuk, nem 
gondol, hogy bizony azok veszett módon 
felkeresik a Kossuth-, Csapó-, és más ut­
cákat is. Összegezve a dolgokat a főka­
pitány csak azokra a veszett kutyákra 
gondol, amelyek a rendeletben felsorolt 
utcákban találhatók, hogy aztán a többi 
utcákban hány veszett kutya kullog, arra 
már neki semmi gondja.

Ez a debreczeni rendőrészjárás.

Vebreczen szah. ki*, vá-os
rendőrfőkepitánységa.

Miután folyó év és bó 17 és 18 án 
a Mester-utcán és környékén, és pe­
dig: Csemete, Görbe - Honvéd,- Kar,- 
Csap.-Vendód,-Tanító, Cserepes és Ga­
rat utcákon veszett eb kóborolt, az 
1888 évi VII. t. o 68 alapján elrende­
lem, hogy a jelzett utcákon, az ösz- 
szes kutyák 40 napig megköttessenek ; 
az ezen utcákon található kutyák ösz- 
szefogatnak és kiirtatnak. Debreezen, 
1908. május 19.j

perckor Debreozenbe érkeznek, ahol a 
róm. kath. főgimnázium tornatermében 
kapnak éjjeli szállást. Hétfőn, 25-én haj­
nalban, a nagyerdőre rándulnak ki, majd 
a muzeum, kollégiumi könyvtár, füvész- 
kert, valamint néhány iskolai múzeumot 
tekintenek meg. A vasúti vendéglőben 
való étkezés végeztével a délután 3 órai 
vonattal tovább folytatják kiránduló kör- 
utjokat Felső-Magyarország néhány na­
gyobb városában (Máramarossziget, Kassa, 
Miskolcz, D -Győr). Az éjjeli ellátáshoz 
szükséges ágyneműket és fölszereléseket 
helybeli cs. és kir. katonai parancsnokság 
valamint a 4. honvéd dandár parancsnok­
sága szívességből engedi át.

— A nagykárolyi Kossuth szó 
bor leleplezés. Május hó 28 án leplezik 
e Nagykárolyban Kossuth Lajos ércszob 
rát. Erre az ünnepségre meghívót kapott 
lajdumegye törvényhatósága is. A leple- 
ési ünnepségen Hajdumegye képviseleté-

ben Kovács Gyula alispán, Cegledy Mi- 
hály dr. tb. főügyész és Pákozdy Sándor 
őjegyző fognak megjelenni. A megye kép 

viselői a szoborra koszorút helyeznek.
_ A Debreozen—Füzesabonyi

helyi érdekű vasút részvénytársaság teg­
nap délelőtt tartották meg évi közgyük 
süket a városháza kis’an ács érmében. A 
gyűlésen Kovács József polgármester el­
nökölt, az előadó ped g Tüdős János dr 
volt. A közgyűlés egyhangú határozattal 
a részvények után 3 és fél százalék juta­
lékot szavazott meg. — Forgalma a vas 
útnak az előadó jelentése szerint — az 
elmúlt évben örvendetesen növekedett. 
Majd kisebb-nagyobb hibák orvoslása mi- 
att felterjesztés intézését határozta el a 
vasút igazgatósága a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter. A gyűlés után Kovács J_> 
zsef a közgyűlés tagjainak tiszteletére 30 
terítékű bankettet adott, amelyen Thaly 
Kálmán képviselő is részt vett.

— Apagyilkos milliomos flu. 
Newyorkból táviratozzák : Steiry 
sokszoros milliomost tegnap irodájában 
a saját fia agyonlőtte, mert a bankár 
nem akarta megengedni, hogy fia egy 
szegény lányt vegyen feleségül. A fia-

— Kossuth Ferenc gyengéibe 
<lése. A regge li lapok közük, hogy Kos­
suth Ferenc kereskedelmi miniszter teg­
nap hirtelen rosszul lett. Müller Kálmán 
dr. főrendiházi tag me gállapította, hogy a 
rosszullétet múló természetű gyomorgörcs I ^ “gterry ezután öngyilkos lett,
okozta. Értesülésünk szerint Kossuth Fe- _ Sikerült műtét Nehéz
renc sokkal jobban érzi magát; fájdalmas 
görcsei elmúltak, de a mai délelőtt folya­
mán nem hagyta el lakását. Müller Kál­
mán dr. ma úgy nyilatkozott, hogy a mi 
niszter néhány nap múlva teljesen fel­
gyógyul.^ 0B&g2&rjubileumi felvonu­
lás. Bécsből jelentik, hogy a osászarjuöi- 
leumi ünnepélyek rendezésére alakult köz­
ponti bizottság ma a köveikező közleményt 
adia ki: „A császár arról értesitette a 
bizottságot, högy az ünnepi meneten, 
június 12-én, az uralkodóbáz összes tag­
jaival jelen lesz. A képviselőházat a dísz- 
menetben az elnök és a két alelnök 
fogja képviselni. Az osztrák delegáció el­
nökét és két alelnökót delegálta a kép
viseletre. ...— Váosl deákok Hortobágyon
és Debreosienben. Mint már jeleztük e 
hó 24 ón délután a vóozi f gimnázium 
ifjúságának egy része, 41 tanú ó öt la 
nára kísérőiében Hortobágyi a jön. ahol a 
városi tanács szives figyelmóbö' Ujfalussy 
tb. ga»d tanácsos, Konc/■ Át os tőlevéltá­
ros és fíácz Lajos 'a1 ác jegy 6 ka u/.o á- 
B&val meg-, érméim a bort-bigyi és a 
nyai életet. Innen aznap este 10 óra 221

— Sikerült műtét Nehéz műtétet 
végzett kedden délelőtt dr. Láng Sándor 
orvos. .Lóránt József régebb idő óta sú­
lyos bélbajban szenved, melyre csak ope­
ráció hozhatott gyógyulást. A veszedelmes 
műtétet dr. Láng Sándor a kiváló és je­
les sebész dr. Szenes Zsigmond segédke- 
zése mellett oly várako ásón felül ügye­
sen végezte el, bogy a beteg, kit Kossuth 
utcai lakásán ápolnak, megszabadult kínos 
betegségétől.

— Női anyakönyvveaető. Ma­
gyarországon az első női anyakönyvveze­
tőt a napokban nevezték ki az észter- 
gommegyei Bajnóth községben. Az érdé* 
kés kinevezést Oyapay Pál esztergom 
megyei főispán, a nagy károlyi választó 
kerület egykori népszerű képviselője esz 
közölte Az uj anyakönyvvezető a baj 
nóthi jegyző felesége és a házasságköté­
seknél való közreműködésre is fel van 
jogosítva.

— Dalosok majálisa. A debreceni 
dnlegylet által mujus hó 28 án áldozó 
c ü'örtökön, Mácsay Sándor karnagy ve­
zetése, R4CZ Károly és fia zenekara közre 
működésé mellett a nagyerdei vigadó ter­
mében majálist rendez Műsor; 1. Nyi­
tány ; Recz Károly és fia zenekarától. 2 

a a kürV s, Saabétól (Uj.) 3 Négyes f-rfi 
népdalegyveleg. Horváth Fábiántól. (Uj)

4. a) A sellő. b) Hardangeri nászút. Svéd 
népdalok Kjerulítól. (Uj). 5. A műsor 
többi számát Ráoz Károly és na zsoökarA 
látja el hajnali 2 óráig. Belépti dij sze- 
mélyenként 1 korona, családjegy 3 sze­
mélyre 2 korona.

— Euelenburg heroseg ügye
Berlini táviratunk ezernt az a levélanyag, 
amelyet az államügyósz Liebenbergben 
lefoglalt, más egyénekre is kompromittáló.
A herceg politikai levelezését nem lehe­
tett lefoglalni, mert ezt a herceg már 
előbb biztonságba hozta és a letelek hol­
létére nézve minden felvilágosítást meg­
tagadott. Hir szerint e politikai levelek kö­
zött a német o-ászárnak és más magas 
állású egyéneknek levelei is szerepelnek.

— Vágyak. Egy fiatal debreczeni 
házaspár faluról hoz be cselédet. A léány- 
nyal nagyon megvoltak elégedve, de egy 
reggel, ahogy felkeltek, hült helyét talál­
ták. Levelet hagyott hátra, melyben ez 
veit:

— Naccsága, tessék megbocsátani, 
de kíván a honvágv.

Fogadtak egy másikat, az is na­
gyon rendes leány volt, de egyszer csak 
eltűnt ép úgy, mint a másik. O is le­
velet hagyott hátra a következő tarta­
lommal:

— Naccsága, tessék megbocsátani, 
de kíván a — honvágy.

— Hangverseny Nylregynáeán.
A nyíregyházi Bessenyei-kör május hó 
25-ödikén, hétfőn, este fél 8 órakor Sze­
mere Árpád énekművész, a Budapest Fil- 
harmónikusok és Kerner István karnagy 
közreműködésével a Korona-szálló díszter­
mében esté yt rendez, a következő műsor­
ral • 1 Beethoven : Fidelio nyitány. 2. Ha­
ydn ; V. szimfónia (D dur) 3. Nagy ária 
Verdi „Álarcos bál“ o. operájából. Énekli; 
Szemere Árpád, a m. kir. Opera művésze.
4 Frieg; „Peer Gynt“ I. suite. II 1. Elé­
gia egy elhunyt fiatal leány emlékezetére.
A Bleuer Rózsa-féle alapítvány kamatai­
ból hirdetett pályázaton nyertes költemény. 
Irta ős előadja; Dr. Vietórisz József 2. 
Vándor (Veiner); Magyar szerenád. 3. 
Nagy ária Doppler „Ilka“ c. operájából. 
Énekli; Szemere Árpád. 4. Liszt: „Les 
préludes.“ Szimfóniái költemény. Az I. 1,
2 és 4. ez., továbbá a II. 2 és 4 sz. ze ie- 
müveket előadják, az I 3. sz és a II 3. 
sz. ének müveket kisérik Kerner István 
karnagy vezetésével a budapesti filharmo­
nikusok (40 en).

— Életunt cselédleány. Tegnap 
este hat óra tájban nagy riadalmat oko­
zott a Nemzetőr-utca 3. szám alatti ház­
ban egy fiatal asszony öngyilkossági kí­
sérlete. Balázs Bálintnénak hívják az élet­
unt asszonyt, aki a marólúg segélyével 
akart az élettől megválni. Végzetes tettét 
azonban idejekorán észrevették, úgy hogy 
alighogy a méreg megkezdte volna hatá­
sát, a megérkezett mentők beszállították a 
kórházba, ahol azonnal gyomormosást al­
kalmaztak nála. Mindannak dacára álla­
pota nagyon súlyos. Tettének oka isme­
retlen.

— A Polgári Asataltársaság f.
hó 23 án, szombaton este nyolc órakor 
rendkívüli közgyűlést tart a Dróber sör­
csarnokába. Az elnökség a tagoknak mi­
nél nagyobb számban való megjelené­
sét kéri

— Elfogott rablógyilkos Zimony- 
ból táviraiozzáfc : A magyar hatóságok 
megkeresésére sikerült Szerbiában Alex o 
nao városban Mandics Milos csurogi i"i*
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töségi többszörös rablógyilkost elfogni.
Man dicsőt több ember m-ggyilkolása után 
elfog) ák, de a csendőröktől elvette a fegy­
vert és rájuk lőtt, azután Szerbiába me­
nekült. Most elfogták gés a belgrádi ren 
dörbatóság átadta a magyar csendőr 
ségnek.

— Körözött kereskedő. A büntető 
hatóság keresi Berger Miksa bihardió- 
azegi születésű 38 éves kereskedőt, ki 
egv 5000 koronás váltóra, melyet később 
a Budapesti VII. kér. Polgári Kölcsönös 
Sególyzőegylet mint szövetkézét leszámí­
tolt, Berger Menyhárt és Sándor József 
névaláírását ráhamisitotta.

— Női zenekar a Magyar Király; 
ban. A budapesti hírneves első elite női 
zenekar Radies Frida prímás vezetése alatt 
ma és minden nap belépti dij nélkül a 
Magyar Király kávéházban hangversenye; 
zik Fagylalt, jegeskávé és kitűnő kávéházi 
italokról valamint előzékeny kiszolgálásról 
legjobban gondoskodik és számos látoga­
tást kér tisztelettel Erős Jakab kávés.

—1 Kondor Ernő társulata nap 
nap után nagyobb tetszéssel játszik a 
Bika szálló nyári helyiségében Esténket 
zajos derültség kiséri Szomaházy István 
vidám színpadi tréfáit, valamint tetszenek 
a jól összeválogatott magánszámok is. 
Már rövid ittléte alatt is a közönség ha; 
tározott kedvencze Garő József lett, aki 
műsorának legnagyobb sikert elért számait 
hozta el magával igy például most „A 
zsidótüzoltó“ és „Csillag Izsó, fővigyázót 
énekli est^nkint frenetikus hatással.

— Ritka virág. A tegnap megnyílt 
„Nizzai virágcsarnok“ Főtéri üzletében 
egy nagyon ritka virág látható. Még 
pedig a két méter magas virágszáron ezer- 
nvi apró édes ill&lu „ErfílHUniS robusius 
bimalaicns“. Hízója a Himalaja enyhe fen 
síkjai, hol ezen feméges növény vadon 
terem. — Nálunk is mesés terjedelmet ér 
el, és elsőrangú ritkaság számba mehet. 
— Virágkedvelőket különösen érdekelheti 
ennek megtekintése.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

— Finom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mei tze 
áruházában kaphatók Kossuth-utcza 
4. szám alatt.

— Menyasszonyi i s alkalm 
ajándék tárgyak beszerzésekor ne 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó.

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reczen, Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű kötszer és orvosi műszertára.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható 
Arthur papirnagykereskedésében „Bika
szálloda mellett.

rüli diskurzusból fejlődött ki. Arról vitat­
koztak ugyanis borozés közben, hogy me­
lyik a vitézebb, daliásabb katona a hászár, 
vagy a baka? A vitatkozásnak az lett a 
vége, hogy egymás között döntötték el a 
kérdést. A rendezett ütközetben Kiss And­
rás maradt a csatatéren, a ki mint huszár­
szolgált a katonaságnál és igy a < üzde- 
lemből a baka Bede Károly került ki 
győztesen. — Az esküdtszék vád alá he­
lyezte Bede Károlyt halált okozó súlyos 
testi sértésért és a debreezeni törvényszék 
ma tárgyalta ügyét. Az esküdtek verdiktje 
alapján a törvényszék Bede Károlyt négy 
évi fegyházra Ítélte. A vádlott és a védő 
az Ítélet ellen semmiségi panaszt jelen­
tett be.

iCtixgasdasáfg» 

Terménftizsde.

kis fehér kezét, s a vén gitána nyomban 
megragadta ujjai hegyét — belebámult 
tenyerébe, belémólyedt annak nézésébe a 
tompa hangon kezdte mondókáját; senki 
se értette ugyan beszédjét, de arozjátéká- 
ból még is ki lehetett venni, hogy fenye­
gető dolgokat mond, szemeit majd ijeszj 
tőén mereszgette, majd ismét gyűlölettel 
forgatta valamely láthatatlan tárgy felé, 
úgy, hogy Vilma egészen zavarba jött. 
Végül a ezigányasszony összekulcsolt ke­
zekkel könyörgött valamiért, de hogy mit 
akart, azt mimikájából ki magyarázni nem 
lehetett. Fekete kezével a távolt muto­
gatta, ökleivel a távolt fenyegette, tenye­
rébe fektette aiozát, fejét rázta, mintha 
valakinek nehéz bánatát akarta volna 
ecsetelni, végül Albertet fenyegette meg, 
aztán osettentett nyelvével s könynyed 
szökéssel lelépve a hágcsóról, távozott 
anélkül, hogy jutalmat várt volna. E je­
lenet kellemetlen hatással volt különösen 
Albertre, és sürgette a _ kocsist az indu­
lásra, mi azonnal meg is történt.

Bcbvarot E. debreceni bi$on)6nyo» távireti jeímté*» 
Budapest, 1903. május 20

Készáru 10—16 olcsóbb, határidők változót 
este tegnaphoz képest pár fillérrel gyengébben zá­
rultak.

(Folyt köv.)

1908 áprilisi bnza . . 
1908. májusi búza . .
1908. októberi búza . .

■ í C'8 twVlrt rozs
májusi rozs 

1508 imtoberi ross
áprilisi zab . ■

1908. májusi
októberi zab . . .

í. <08 tififü&i tengeri . .
UK 8 ! nílusi . -

1908. szeptemberi tengeri 
1808. augusztusi repess

11 18.-19 
10.07. 08

10.00.-01 
8.78 -79

7.05 - 06 
6 75.-76 
6.52. 53 
6.58.-59

REGENY-CSARNOK. 

Az alpesi Vampyr.
3. Regény.

TÖRVÉNY KEZES.
Ki a vitézebb katona ? A mull 

év juniua havában történt, hogy Bede 
Károly hajduszoboszlói legény Kiss And­
rás pajtását veszekedés közben úgy meg­
verte. hogy az ül legek következtében 
meghalt. — A különben két jó ba­
rátnak harca a régi katonáskodásuk kö-

Porlepett úti kocsi hat öszvértől von­
tatva döozögött a hegyek közötti ország­
úton enyhe 6*zi nap délutánján. Alber 
és Vilma boldogan csevegve ki-kihajoltak 
az ablakon, hogy a változó tájak elragadó 
képén gyönyörködjenek Éppen a n^gy* 
tetőre értek. Egy óriás barlangos szürke 
kőszikla előtt állt m g a kocsi, ho?y az 
öszvérek megpihenjenek s itt látványos 
kép tárult az utasok elé. A barlang táncz- 
teremszerü világos belsejében spanyol ezi- 
gányok tanyáztak, szám szerint mintegy 
tizenkettőn, köztük sok apró gyermek, 
piros és sárga szoknyás fiatal lányok, 
öreg gitánók és legények. Vilma örvendő 
bámulattal hajolt ki a kocsi ablakán. Al­
bert azonban kardja marko.atát szoron­
gatta kezében s kiszólt a kocsis mellett 
ülő két legényhez is — kiket magával 
hozott — hogy revolverüket kéznél tartsak. 
Alig vették őket észre a gitánók, apraja 
nagyja valóságos kirohanást tartott, ül­
lő tók a kocsi környékét, alamizsnáért 
könyörögtek, szerencse mondásra ajánl­
koztak, pergő nyelvvel ezer mindenféléről 
beszéltek egyszerre. Vilma erszénye tar­
talmát szórta közéjük s gyermekes öröm­
mel látta, mint kapkodnak a pénz után, 
mint ütlegelik egymást csekély haszon 
miatt. E közben egy mt vén czigányas;.- 
szony erővel az ablakhoz tolakodott, felállt 
a hágcsóra, benyújtotta sovány fekete 
kezét, s erővel könyörgött hogy az úrnő 
tenyerét megtekinthesse. Vilma nem értett 
bár spanyolul, de ismerte leírásból a 
czigányasszonyok jövendő mondást dühét,

1 nem akart ellentállni, kinyújtotta finom

Lóverseny.
Belépti jegyek a május hó 23 án 

szombaton és 24 én vasárnap Debre- 
ozenben tartandó lóversenyekre Mol­
nár Ferenc ur (Zádor Lajos utóda) difét­
termében (városház épület) kaphatók. Az 
előjegyzett páholy- és egyéb belépti jegyek 
bezárólag 22-ike estéig ugyanott kiváltan- 
dók, mert a ki nem váltott jegyek azon 
időn túl másoknak adatnak el. Az eladott 
jegyek többé vissza nem váltatnak ^
Ott a tribün rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (* 
üléssel) az első vagy a második sorban 
16 korona Zártszék 2 korona. Ülőhely 
1 korona. Állóhely 40 fillér. Betépti- 
leK7 a Tribün előtti térre egy napra 
6 korona, két napra 10 korona. Tn 
bűn előtti térre szóló belépti-jegy a tény­
leges szolgálatban levő katonatisz­
tek, tiszthelyettesek és önkéntesek 
számára egy egy versenynapra 4 
korona Versenysorozatok (programmok) 
Szent-Királyi és Nagy urak m. kir. dohány
és szivar nagytőzsdéjében a versenynapok 
hetében 20 fillérért lesznek kaphatók.
Totallsateurön való fogadások 5 és 
10 koronás és helyre fogadások 20 
koronás tételekkel, csakis a versenyna­
pokon a ló versenytéren felállított totahsa- 
teur pénztáraknál eszközölhetők. Kelle­
metlenségek elkerülése végett figyelmez­
tetik a versenyeken résztvevő közönség, 
hogy belépti-jegyét láthatólag viselni 
szíveskedjék A belépti jegy kívánatra 
az ellenőrző közegnek előmutatandé. 
Ezen versenyek kezdete mindkét napon 
délután pontosan 2 óra és 30 perckor. 
Bővebben a versenyekre vonatkozó 
hirdetésekből ér.esülhetni.

Telefon >iO* niOe
FSIdes óe Vajner

elektrotechnikai vállalati 
Debreozen nagytraflk uárar.

Legolcsóbban és szakszerűen ké­
szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és matte telefo­
nok, vlllanycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőiét 
és nyersolaj motorok Javítását, orvosi* 
fizikai műszerek készítőiét és Javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákaX

r,i
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Egésségfinbre fontos,
Másolat „Bmdásfürdő folyékony szénsavának vegyi
vizsgálata“ Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 
qo 570/0 gam szénsav 0-43°/o Szénoxydol nem tártál* iaí Kénessavat nem tartalma«.-7,». kaltam pennán- 
ganátra nem hat ‘/»«o ezttstnitrát oldatban: nem idéz 
elő csapadékot. & nem szénsav nitrogén és oxygen 
bői áll és éghető gázokat (C H 4 stb.) nem tartalmas.

Budapest székes főváros vegyészeti és élelmi- 
szer-vizsgáló intézete.

(olvashutlan aláírás) s. k. 
Közjegyzői h'telesitée : igazgató.

Buziásfürdő, 1907. október 20-ik napján
(P. H.) Dr. Bésán Kornél e. k.

kir. közjegyző.
Ilyen szénsavval készül Kun István gyógy­

szerész szikvize.
Megrendelhető Darabos-utcza 54. Interurban 

Telefon 595. czimén.
Egy henger természetes (lö kig.) folyé­

kony szénsav napi áron kapható Mai ár : 4 K 
50 fillér nfgy kor. ötven.

LÉPFENE És SEBTÉSORBáflCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

László zsigmond
Dsbrecien

állatorvos
i3KQŐ-U. 30.

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramopbon és lemezekben

részletfizetésre Is.

llj üzlet, llj üzlet.

Párisi

Bazár
árjegyzéket kap mindenki

Piaez-utcza 83, szám alatt
hol Singer és Ta ezógnek bizom'nyossi, 
egy elsőrendű varrógép és kér ók pár nrgy 
raktárt nyitott

FrischmanViimosczégalatt
i) MezotBlegái állomásnál

olcsó, Jó minőségű

jlDégenfeld-tér
(kenyér-piacz) 7. szám.

A legolcsóbb
bevásárlási forrás

mindennemä háztartási, diszmü-
Iára’utazási, férti- és női dinat

kurikahajós és szivarhajós u. m. Singer, j * •«« »
C/entrál, Bobin, varrógépek valamint mm- | CZInKBRuBfl.

, dennemü felszerelési ezikkekből. Kedvező . 
havi és heti részletfizetésre is. Tíz 
évi jótállás.

____  uT „___ j A n. érdemű vevőközCnság szives
TlBíB- / ||§|| pártfogását kérve tisztelettel j _

í FrfÄmT?" „^S08 aihalmi ajándÉKtárgyahból,űueg-,
Megrendelhető Márkus Sándor Plaoz utoza 83. szám alatt. msijnl|tzQ. HOPCZBHÖII“ BS lBlll

méztermelő Vércsorog, Bihar megye, j A nálam vásárolt gép tulajdonosait lllUJUiiiiu i P , ,
ingyen megtanítom varai, szabni és mm-
dmfóle hímzésre — - — , .

Utazók felvétetnek _____j Jßf ß gpUK.Kerékpár, varróién, pamof on
villsmoísági 
czikí ek és 
rohd'nncKn 
alkat-r S’ek 
állandó raktára.
Hagy választék:

lemez ujdons »gokban.
Elvállalunk villámot felszerelőiteket min­

dennemű mechanikai kóuziilékek javítását, vas­
ég fémesztergályozíst, zomíuczolá t, 1.1 eke-ezüst 
és az összes c szakmába vágó munkákat szak- 
szerűen és pontosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,

Dobreczen, Katvao-uicsa 8. szám

állandó nagy raktár
Alkalmi ajándék tárgyakból, üveg-,
majolika-, porczelián- és fém 
dísztárgyak, sÉtabotoh,BSőemyőh,

Horváth János
gőzfűrészében

IQQ bg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

• j er 1
Szoba-, ozim- ás butorfestő

vállalat

Prindelmayer L ás Pap F.
OEBREBZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

Üléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Nagy válasziák
a legmodernebb

gyermekjátékokban.
A ki olcsón akar Jó árakat 
beszerezni az látogassa meg a

Nagy Bazárt.
Jllj üzlet, llj üzlet
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Alapittatott 1B93. évben. F|$||ß Oos választék kizárólag franoz’a niellfázőkbii ^ 
3 tora ától a It-gíí oa-fcb ti.i

Hajdúböszörményben főnt-'
ozán 1 ti86. számú bérház kedvező 
fizetési feltételek mellett

szabad kézből eladó.
TavasziHalmágyi

«g* m « ^mmwmwawmvm ^ tó ^id» kíiíts b tí!C Ó á. ak KOll U C31ikli
DmHilini Ugyanott Ussebb-nagyobb üzlet- 1 „M « ftA»*.,«.,'

111 11 if I helyiség raktárral és szép utczai szobák u. 2 tiv jtkLl»«#* fesejli;fäi t«MI Hall Ilii Hll 1^08 juius és augusztus 1-től kiadók.. g *IhIhAbU vfill fi Értekezhetni Borsy Imre tulaj- « C . _

a legújabb divata
fiap* é e&ííh-as^ryv!*
dn- vi'B«.f>kl)3, R lfßiflbb ős legisrtó 

ij íUob Unit? e‘C ó á.ak tsell U caiikií
• t

ruház;
Debrecen, Piac-utca a fő­

postával szemben.
Blows osztályban

* M

Értekezhetni Borsy Imre túl ij- r 1 ' !
donossal levéiileg, Makón, Csanád m.j|i Mm'-tUr Sum», ¥ücín. 43. m

1 H laviiasok és itt-ir-’s k o eséa és poe- » 
I tos n etzt ögüito'nas. |

; ar’iTff.- £.raBBMWga—8
I Uvsg,tükör,p’-rce! iné* - . enszozott 

edényeket a legolcsóbban árusít
Knöpüer Izidor

Csapó-uteza 2-1.
Épület üvegezést és képkaretezést 
gycrüitn és juiányOi/áii sasköi®!- %

Edényeit it^iusösiiiztataal. -aat
ÍV au! 6 ■:! vét tik.

Fehér batiszt hlois 
Színes zephir hloas 
Batiszt blouse ecrii 
Rózsa bzin és vil.kékb. blows 
Pongis selyem b:cus

irt. 3.50 föl
» 3- !
„ 3.75 ,
, 3.bö
. 5-

SEBRECZEN, Kistemplombazír.

Szőnyegeit, Függönyök, Bgy- 
és ilszta teritűh, Bútorszöve­
tek, Viaszos vászon, Linóleum
óriási raktára!

• 8
1#

<y141

Pongyola osztályban:

■ :tr-.
Uj üzlet PT Uj üzlet.

! « — — 
i It Kői divat, vászon, fehérnemű cs rövidáru üzlete 
I Debrecveu, Kossuth-utcza 6. ar,

Ajánlja Cpujaob kivitelben arés'üvéziytáraaság 1

Debrecen, Plaez-ntcza 72. sz.| Tavasz újdonságait:
FosliUkoiik a hantodét Mm* ege. g _ ., . .

Mosó pongyola rontok színekben 
F.anczia del In pongyola 
Franczia batiszt potigyo a 
Rendkívüli nagys ágú pongyola

zalaival

Aljosztályban:
10

5.

Pepita szövet alj berakott 
Angol szövet alj divat 
Bordü ös divat alj 
Lüster alj minden színien
Az összes raktáron levő eredeti Ta­
vaszi Modellek és mindennemű felöltök, 
gallérok, kimónák, at idény előreha­
ladottsága és tulhalmozott raktár miatt

mélyen leszállított árak mellett
árusitattnak.

Gyász aljak» Gyász blousok, 
Gyász pongyolákká! állandó 

nagy raktár!
Külön mérték osztály.
Szolid olcsó árak! Előzékeny 

kiszolgálás!

frt. 5. —-
7 50 Lastámitol váltókat utalványokat, 
g__j nyílt tételeket stb. 
e *£&xlesKíésee vagy kamatozó kölcsönt

” °' I nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra atí> • 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, föly* 

Itt. 4- r-r-Amiár« nénztár iecvekre. ás{chek) számlára, pénztárjegyekre, ás
3 y^llftlkoztk minden egyébb bank-

Agyiét kv-íésére is.
&Ä

% Frauezi-.t 6v Au goi uí-i iliv.il kiírnék 
I l;n ■_ ;Vi; :c! Blfusn is T mi'..-;-.szövi«- 

tek fen Div& Z ff Írek e'is.wrl 'evj-d'b 
minősé;:bér, Hímzett 8char i!zi és 
mintás t ely-rri Biti izmit, 0 <s .•anosi 
karíounk fs -vaN'di Frat-czia De at-

nekvt r mek ■. á u ?.t'ki:n.

Úri és Hői Fehérnek
Cit íí iiink, ' ászt uk. f-. hcr és aíin-.a
dufuasjst Süll tcI i ékek i dull Hi
Un. — S.üvlI és <i ipke lüggön.vök 
ág> térítők —.Szitás és fekvie Nap­
ernyők nagy yábuztákb: ii A híres 

Liliom vászon jár: raktára.

iWYVIZ
Ven* 6$ h6!,agbzjifciál minden vizet feliliniL
Kellemes kiesé eavanykás i$.ü v.iementes, szénsavduo,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- ős hólyagbftjoknál, a veseme- 
denee idült hurutjainál, Imgykő- ős tövöuyk-ipzödö-nöl, a lég­
utak és a kiválasztó-zervek hurutos iiántalmainál kitűnő hatá­
gúnak bízom u't. — Prospektust kívánatra küld a forráskeselóség -•

Muschong bnztési gydgyiürdő igazgatósága Bnziásfttrdőn.

á
L I
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Apró hirdetéseit.
* a_xi- /a filial- o »An tnl minden szó 4 fillér, a

bEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1008. május SÍ.

Czim és bntor festő inasok felvétetnek Pé 
terfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap r. |

10 „lg 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a Egy 14-16 éV6S fia felvételik a kiadóba^

ByakorloW varró é. tanuló tón,ok felvé- 
-...... ■-* *—J " tessék válási- telnek Arany János u. 14.aeu mmucu ».u v .... ----

Mtendók. - Vidéki tudatosodásnál 
bélyeget csatolni.

a ki-
Perfekt könyvelő (mérlegképes) azonnali 

I belépésre kerestetik. Czim a kiadóhi­
vatalban.

.Szerény8 jeligére levelek vannak
adóban.________________ ___________ ■ —_____________________________ —

lodern tntettlás háló szoba berendezések, B$Z gáltCZ Juta fonal, Rafia Háncsot a lég- 
igén szép toilettével, fényezve és matt- olo»óbn árban. S naponta friss éj; e 
ban eladók. Kovács Gyula müaszta.os- 
nál Darabos-u. 17.

Mindens« cseléd kerestetik abbáziai

zésü vaj ós Liptói túró kapható. Dar­
vas Miksa fűszer üzletében ieleki és 
Deák Ferencz utcza sarok.

gyM^orvos^MaíádtmzÍTisztes^éges fiatal Sima szőlő vessző kövidinka kadarka, riz 
F.ar_orZx°„,í::„‘ Ai, a, műnk József or-l line «rdélvi. szlankamenko és ezerjileány ajánlkozzék dr. Glück József or­
voshoz, Abbázia, Villa Dalibor czimen.

Pénztárosnő azonnali belépésre felvétetik 
Harmathy könyvüzletébe, Füvészkert-u. 
14. szám alatt.

Bátorok azonnal eladók
Széohényi-utcza 40.

Leichtmannál

ling’, erdélyi, szlankamenko ős ezerjó 
kapható Varga u 43._________________

Egész napi idejével rendelkező nyugdíjas 
I egyén irodai alkalmazást Kaphat, hol t 

megmondja a kiadóhivatal^_______ ____
4 drb derékalj és egy nagy 4 lábú ven­

déglősöknek való vágódeszka eladó. 
Hol? megmondja a kiadóhivatal.iagándetectirajánikozik a legdisertebbé j — ---- ' —-------------------;——“------

megfigyelésekre és nyomozásokra Meg- ^gnnna| keresek egy különbejáratu buto- 
bizhatóságról kezeskedve. Krámer Józset rozott sz0bát. Czim «kiadóban.
Iskola u- 4.-------------- ------———— Visseázott vinczellér felvétetik. Czim a

Kőnvvelő, ki szakmáját jól érti és mérleg­
képes, felvétetik. Csakis írásbeli aján­
latok a kiadóhivatalba intézendők.

Vizsgázott vinczellér 
kiadóba.

Bálám ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel 
öltők, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritök, Jager ru­
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2,

Több évi irodai gyakorlattal bíró kisasz- 
szony preczis gépirénő ajánlkozik. Czim 
a kiadóban.

Jtattf királyi herczeg utcza 60
eladó. Értekezni ugyanott.

számú ház

Szegény sorsn embereknek biztos megélhe­
tést nyújtunk. Czim a kiadóhivatalba.

Bőtös kereskedő segéd (Aradról) Debre- 
czenben alkalmazást keres. Igen jó 
eladó. Czim a kiadóban.

eladó. Értekezni ugyanő .------------- — Koplrprés jókarban levő megvételre ke-
Vlnázzon I U ráktól levetett ócska ruhákat j restetik.

n«« 4ídnfooaA(V0fl ÁfhíiTi RósfinbörK . — ■ ' *7!igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Krémer Jakab kárpitos Simonffy-utca 27 . 
sz. elvállal mindenféle kárpitos munkát, 
csipkefüggöny tisztítást, magán működő 
rolettákat legjutányosabb árban.______

KöitőzkedőiT figyelmébe I!!
Vilbnycsengók, házi telelő- 

I nők, áthelyezését, javításét, ujonan 
berendezését, egy évi jótállás mel­
lett, évi lótorhan tartását legjutá- 
nyosabban eszközli

Földvári L
Debreczent első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relést vállalat Kossuth u. 1. 
Teletne 168. Teletne 168

Tankönyveit ÜSÄ.
sitheti Hftrmathynál Fiivá sz- 
kert-u 14.

^ s «•<
Bélyegzőgyár 

készít gumml
BÉLYEGZŐT

2 koronáért
lelszerelye.

>ffy

<0*.

teresek két szoba, előszoba, konyha, ka­
mara és más mellékhelviséirekkel bíró 
lakosztályt lehetőleg ,
Czim a kiadóhivatalban.

Féderes árukocsi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Tavaszi Női Divat
Sím és «tetézett eúl kosztüm és ílntkelaéttil

gyönyörű yálwwtékot tartunk.
Angol ét Franczla Blúz tlövetek

a legnjjabb kivitelekben.
Dívát Blúz-selymek

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
Fekete is színes divat »apariyőkkal €•

remek választék.
Áltáléi sitt raktár Fekete íjászkelaéktól.

Szabó Lajos fiai
vállon, divat és iiőnyeg áruhás. 

■hittkkai kívánatra tosnéggel giolfálmk

Üamos-világitási és erőátvitel
Derendomések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
siére, legelönyésebbto ős a legnagyobb 
szakértelemmel

a Baaz-ftie Villamossági A T.
debreezeal dpi eivoiotiségo

(plaoi-l 72.) által ké tttetnek-
Szakszerű felvi ' gositással, tamaa- 

tekkel és kőUeégveU»eel bárkmek dljtala 
111 szolgál.

VHágitétiatak, aaWárak él nüHiésK dm vAtaaUika. 
Telefon ea. Ml Tatof«»

Beocsim
I portland és romén cement

GIPSZ
stuhatUF és alabastrom

Disz és 
Chamotte tégla

szab. karmantyns

Betoncsövek
Beton kiitprnk

Mozaik és
cement lapok

Műkő munkák
Beton és Tsrazzo

(burkolati munkák eladására ii- 
! letőleg készítésére ajánlkozik

ilukács Vilmos 
és Testvére

Építkezési anyagok raktára.
iDehreczen, Hatvan-u. 5. szám.
Raktár: Margit fürdő melletti 

I volt korosojapálya.
I Telefon 308.

5
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Jégszekrények
legolcsóbb árban

Lám Sándor
ttveg és porozellán 

raktáréban
DBBRECZBN,
Piacztér 5. szám. |

Legolcsóbb bevásárlási forrós!
Zavatzky Leo

-% női és férfi divat üzlete -v
Debreozen, Piaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék ezaliagok. ruha 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemiiek.

Lepagobb választékban művirágok!

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők 
JL Utóda

Blumberger Gyula
festék áru nagykereskedésében

Debreozen Hatvan u. 13 ez.
I Szoba festék és «tolóknak kőién árengedmény.

,John mosógép
.Hungária“

mángorló
kovácsolt vasállványon.

IHosdő-hészletek. I
Tejszáilitó-kannák. I

Kerti-padok, 
Tűzhelyek

SESZTWA LAJOS
vaakereskedéaében

DEBREOZEN, Piacz-utoza 23.

íruii

fsa

N
esa

"HJJ

A „Vasúti vendéglő« megnyitása.
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a Németh 

András-féle bábban lévő „Vasúti“ vergißt (Petőfi tér 11. ez) át­
vettem, azt újonnan átalakítottam, nagy szőlős üveg ét1 eremme^ 
árnyékos nyári kerttel kibővítettem s az igy megnagyobbított Első 
rendű vendéglőmet Szombaton május 23 &n egy elsőrendű 
czigát y zenekar közreműködésé val

ünnepélyesen megnyitom-
Állandó friss csapolásu sört, és tisztán kezelt homoki kerti 

és hegyi borokat szolgálok ki. Zamatos magyar konyha.
Abonrmmát úgy bent mint kihordásra elfogadok.
Szives pártfogást kér, tisztelettel

UMCS-IäöI-Asi vendéglős.

„Vasúti vendéglő“ Petőfl-tér 11 ez

m

* ez 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

így szelvény 
8*10 m. hossza
teile» férflrahá- 
kés (Kabát, nad- 
rtt 4» meU4nr) 
eleíendd, csak

Egy »zelvényt 1......
•zlntúgy felőltőszövetct, turistalódent, selyeni- 
taungarut stb. itb, gyári árakqp küld a mini meg­
bízható fa szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MlntáK ingyen «• bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Síeüel-ímhof ué-'- 
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb áraK. Óriási választón.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 
f rendelésnél is, teljesen friss áruban. ^

Tavaszi idényre«
Kertészeti és gazdasági szerszámuk, metsző és 
bor iyőzó ollók, ke "ti vas^u'nrok és '•‘.'i/k f rdő 
kr.dak j'-tsz- bréuyek — Puvczellán v vaskáh h k, 
fruncz'a rendszerű é- tornv s kon' h 'k — Vadá­
szati czikkek. Br< wnimr ismé’lh v»dá ■/. feg> x > r k 
és p «ztolyok. — tizőilő permetezők, kord f*cs. 
kendők, garami és vászon töm ők — Égé-trtigyi 
báz'artási vízszűrők. — G<|f-lez- re!és k dob in k, 

gépszijak óé mi den ogy^b tvehmk.d c/i- kék.

« 15 a a 1 se.
vaekeresked s.

■* y Sí'í F»- «f*168

g > y

J ;3*'- .• : J» v .s "

MgS Ä

Salát érdekében kérjük, hogy mielőtt röfös, női divat, rövidáru és 
női szabóJ kellékeket bevásárolni óhajtana, szíveskedjen a n!0^ *ue?.u^!t 
Debreczeni-Áruházat Piacz-U. 19. szám alatt (volt Kanunk el-f ele üzlet­
helyiség) meglátogatni, mivel ]ÄTszebb, ízlésesebb, a leg­
újabb divatnak megfelelő árukat, Óléiban vásárolhat

mint bárhoL Tisztelettel

flelbmann és Rosenfeld.
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Legszebb is iegoic sóbb férfi-, fiú- és gyormeh ruhát nk
e]*é JE. Kpilő férfi ruha nagy áruházában ■
lehet vásárolni, DEBREOZEN, Piaoz u 41. a nagy trafikkal éppen szemben. ____ g

4» ■ ■
a legtökóletes.bb

gummi különlegesség
nem szakad, 8 így feltétlenül megbízható.

Fő

Schon Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi möszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. az

Legjobb minőségű
bel- és külföldi

gyapjúszövetek
mérték szerinti készítésre

Fenyő Sándor
férfi szabónál, Piaoz-u. 63.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvelő fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin!ámpák^csengök kürtok, 
nyergek nayy raktár felhalmozódás miatt “25°/» árleengedéssel kaphatók 

g Kerékpár javítás, ZornánczoKás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tatik. - Árjegyzék ingyen és bérmentve. - Tisztelettel

MSEimEFlö és HftMÜER DEBRE CZEM,
Piacz-nína 8. síim, a terMkadelml ataUémla étUl«l«Uei.

Alap.Hatott 1601 övb n Aló,itatott 180L évien
raiattxaer «« J *>la

J»3EJ»JWJEC?aB«nsr-
Legrégibb é^ii^ei üvsge ési és kép keretssési vállalata, tükrök, 

képok és kész ablakok nagy raktára.
^ Piacx-utcza 69. sz. Megyeházzal »zemben.^^
zu r'nitkezé'i idény bváltávnl ajánlja magát üvegezést munkálatokra, 

,, ;L„L»ének a legmodernebb ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
kiéPó ‘é lAmellett - A legszebb képkeretek több mint 500 mintában kapható.

r ,ío Telefon 468
Telefon 468

Legi&bb órák, I
UIIMHIillll üli I Mimiin

lÄII tfop legszebb ékszereit
I szolid árban jótál ássál

1 Kúrián Gyula mm
Debreozen. Piaoz utcza 42.

Tavasii és nyári
férfi-, fin-és gprmekrnMk

óriási választékban a legolcsóbb árban

Grüníeld Adolf és Társa
üzletében kaphatók

HEMDE«, Kistimplom mellett (sarok holt.)

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak] 
kitüntetve

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú bázisán, Hungária mellett.

. 1 1. • • I 1 •• •• /r  L »/.nn/. 4-. 1 z-1 z-i m h 07t1l hnifV PíTV

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve

■ WWW« J ww- ------------ —--------------------------w-------
Van szerencsém a nagyérdemű hölgykö önség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan felszerelt

női divattermet nyitottunk. ,
Női felöltők, le.mykabátok, blouzok, a’jak, pongyolák és női divat ezikkekböl dús választék, 

legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott 
vannak kitüntetve..nuuícivü,

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók

Kovács Gyula ésTársa
P.acz utcza, Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók

Ny.un*M)U uutfnuuiD és HLronovits kony*nyumdájahan. Piaoz utcza 49 szám, a föpostával szemben.


